Sumica

ATUAL

Exercicios de BALANCEAMENTO

Prof. Marcelo Polachini

01. CsHypo + Oz = CO, + HO
02. CyHeO + O, = CO2 + HO
03. FeS; + O, = Fe;03 + SO,
04. NH3z + O = NO + H2O
05. Na,COs + H3POs = NazPOs + H,O + CO»
06. Al + Cl; = AICl3
07. HsPO4; + CaO = Cas(POs)2 + H20
08. CaCO;s + H3zPOs = Ca3(PO4), + H20 + CO»
09. (PUC-RJ) Os coeficientes estequiométricos da reacao
quimica balanceada dada a seguir séo:
a KMNnOygag) + b FeClyag) + ¢ HClag =

= d MnC|2(aq) + e FeC|3(aq) + fKC|(aq) + g H20(yq)

(A)a=1,b=5,¢c=8,d=1,e=5,f=1,g=4.
(B)a=5b=2,c=3,d=1,e=2,f=8,g=10.
(C)a=3,b=5,c=3,d=1,e=3,f=10,9=8.
(D)a=2,b=10,c=3,d=1,e=2,f=10,g=8.

(E) Nenhuma das alternativas apresenta o conjunto correto de

coeficientes esteqwometrlcos

10. (UCS) O é&cido fluoridrico é utilizado para a gravacdo em
vidros, porque ele reage com o dioxido de silicio, conforme a
equacao quimica ndo balanceada representada abaixo.

HF(aq) + SIOZ(S) 4 SiF4(aq) + HZO(/)

No processo de gravagdo de vidros, a soma dos menores
coeficientes estequiométricos inteiros que balanceiam a equacéo
quimica é de

(A) 8.
B) 7.
(€) 6.
(D) 5.
(E) 4.

11. (UFC) Alguns compostos quimicos séo téo instaveis que sua
reacdo de decomposicdo € explosiva. Por exemplo, a
nitroglicerina se decompde segundo a equagao quimica a seguir:

X C3Hs(NOs)sq) = y CO2) + Z H20g + W Nag) + Kk Oz

A partir da equacao, a soma dos coeficientes x +y +z +w + k é
igual a:

(A) 11
(B) 22
(C) 33
(D) 44
(E) 55

12. (UNISC/2012) A sequéncia de reagbes:

XNaHCOz — Y +CO, +H,0
CO, +Ba(OH), - Z+H,0

Ficara correta se X, Y e Z forem substituidos, respectivamente,
por:

(A) 2; Na;O e BaHCO3
(B) 2: Na,CO3z e BaCOs
(C) 2: Na,CO3 e Ba,CO»,
(D) 3; Na2O e BaCO3
(E) 3; Na;03 e BaHCOs3

D1. (OSEC) A soma dos coeficientes da equacao abaixo € igual a
Br, + KOH = KBrOs + KBr + HyO

(A) 13
(B) 15
(C) 18
(D) 19
(E) 20

D2. (UFRN) Sabe-se que os
apresentam reagbes de combustdo completa numa Unica
condigdo, isto €, quando os produtos da queima sé&o
exclusivamente gés carbbnico (CO;) e agua (H:0). Portanto,
qualquer outra combustdo que produza resultado diferente sera
incompleta.

Admitindo-se que uma das reagdes de combustéo incompleta de
um alcano seja expressa pela equagéo ndo-balanceada;

CiHzne2z + X O2 = yCO + zH20

hidrocarbonetos  (CnHzn+2)

Entdo o coeficiente estequiométrico (x) da molécula de oxigénio
(O2) corresponde a:

(2n+2)
A
(A >

®) (n +1)

© B+ (3n +1)

o &+ (2n +1)

| n+2 (n+2)

GABARITOS
01.2,13 =8, 10 05.3,2=2,3,3
02.1,3= 2,3 06.2,3=2
03.4,11=2,8 07.2,3=1,3
04.4,5=> 4,6 08.3,2=1,3,3
09. A 11.C D1.C
10. A 12.B D2.D



